
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 9 luglio 2024, alle ore 09:23 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 09‐07‐
2024 ‐ ore 09.00" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓ ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:23, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 09:23, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, buongiorno segretario.

Oggi 9 luglio 2024 questa è la quarta commissione attività produttiva sviluppo economico industria pesca agricoltura artigianato e swap.

Chiedo al segretario"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Roberto Ferro di chiamare l'appello, grazie.

Grazie Presidente.

Buongiorno consiglieri.

Allora iniziamo con l'appello.

Orlando presente, Di Girolamo presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente, Ferrandelli Pellegrino presente, Fici, Nicola, Dele che è il consigliere Passalacqua che è
presente, Giacalone Pietro assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito delega il consigliere Cavasino che è presente, Martinico Elia presente.

Presidente siamo in otto, siamo in presenza del"

Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario e allora diamo lettura, l'altra volta avevamo letto l'invito a convocare la trasmissione della proposta di deliberazione da parte del segretario generale e parte della
revisione della pianta organica delle farmacie con la dichiarazione del dirigente e la proposta di deliberazione.

Andiamo avanti con la lettura dei documenti in nostro possesso.

Prego collega Cavasino.

Secretario, dire la parola a Piero Cavasino."

Alle ore 09:26, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"Grazie Presidente.
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Presidente, questa proposta deliberativa è al vaglio anche della Commissione Affari Generali e abbiamo iniziato anche noi a analizzare i vari documenti che sono presenti nel
fascicolo e abbiamo notato che la proposta deliberativa oggi in trattazione è corredata da una nota accompagnatoria del Segretario, non so se lei già ha avuto modo di vederla,
proprio la proposta deliberativa accompagnata da questa nota a firma del Segretario e le chiedo di porre all'attenzione della Commissione e una volta analizzata e letta poi farò le
mie considerazioni se lei me lo permetterà."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie Presidente.

E allora diamo lettura di una nota a firma del Segretario Generale dottor Andrea Giacalone.

È il protocollo 59098 del 21 giugno 2024 inviata al Presidente del Consiglio Comunale.

Oggetto trasmissione numero 1 proposta di deliberazione di consiglio comunale relativo a revisione biennale della pianta organica delle farmacie anno 2022.

Provvedimento di conferma della precedente pianta organica.

All'essenza dell'articolo 11,1 dello statuto comunale si trasmette unitamente alla presente la proposta di deliberazione di consiglio comunale protocollo numero 157 del 19 giugno
2024 sopra menzionata.

perché sia sottoposta all'adozione del Consiglio Comunale competente a deliberare.

In questa sede Giova rappresentare alla Signoria sua e al Massimo Consesso Civico che è in sede di approvazione della deliberazione di giunta numero 115 del 2024 che si allega alla
presente, l'aggiunta con nota a firma del sindaco e dello scrivente protocollo 26182 del 2024, aveva inviato il dirigente a valutare di riproporre il provvedimento riducendo il numero
delle farmacie da 25 a 24, in ragione del nuovo coefficiente numerico che scaturisce dalla popolazione residente.

A far fronte di tale richiesta, il dirigente del settore competente ha ritenuto di confermare la proposta non riducendo il numero delle farmacie.

Tanto si comunica per i provvedimenti di competenza, si allega alla presente.

Proposta di Consiglio Comunale, delibera di giunta numero 115 del 4 aprile 2024.

Nota protocollo 26182 del 15 marzo 2024.

Nota protocollo 26060 del 22 marzo 2024.

Un attimo che metto in ordine questi documenti."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"Sì, prego, collega Cavasino.

Dottore Ferro, la parola a Piero Cavasino.

Grazie presidente.

Quindi a seguito di questa nota accompagnatoria, insomma, non capisco la finalità, il segretario fa presente appunto che l'amministrazione, ovviamente la parte politica, aveva
invitato il dirigente competente a valutare la possibilità di modificare questo piano di revisione delle farmacie e il dirigente, come potrà notare dal carteggio, ha confermato le sue
considerazioni circa il mantenimento del piano per come l'aveva proposto inizialmente, giustamente poi ricordando all'amministrazione stessa che era a loro facoltà procedere alla
modifica di questo piano.

Quindi io sinceramente non capisco questa nota del segretario, capisco la nota di Mezzapelle invece, perché può avere una sua opinione, che l'ha ribadita, l'ha argomentata e tutto, io
posso non essere d'accordo e probabilmente, come diceva il consigliere Ferrantelli sulla conferma del piano di revisione delle farmacie, ognuno può avere la sua opinione, ma
sicuramente un'amministrazione e con una nota, che la invito a far leggere, a firma del segretario e del sindaco si trovano la proposta deliberativa predisposta dal dirigente del settore
lo invitano a rivederla tenendo conto del dato anagrafico eccetera giustamente Menzapelle risponde dicendo io le mie considerazioni le ho fatte per me la proposta è questa resta
nella vostra facoltà se volete modificarla Non capisco questa nota a firma del sindaco e del segretario cosa volevano ottenere mandando questa nota al dirigente del settore e
secondo me è emblematica la risposta del dirigente del settore il quale dice le mie considerazioni le ho fatte, io la penso così, poi ovviamente voi che dovete votare potete votare
quello che volete, potete modificare quel piano E quindi, analizzando la nota del segretario generale, l'accompagnatore della proposta deliberativa, mi chiedo qual è la finalità del
segretario che ci viene a dire che lui e il sindaco hanno mandato una nota al dirigente chiedendo di valutare e poi dice il dirigente è rimasto sulle sue posizioni? In fin dei conti poi
l'aggiunta a quell'atto di Mezzapelle l'ha votato all'unanimità.

All'unanimità.

sembrerebbe che era intenzione dell'amministrazione diminuire io sarei pure...

io non sto entrando nel merito della questione io sto entrando nel merito dell'ennesima querelle che c'è tra il dirigente del settore, il segretario e il sindaco in questo caso quindi dico
arriva un atto in giunta, potevano tranquillamente bocciarlo e mandarlo non invitare il dirigente a cambiare la propria posizione quindi Presidente, è emblematica la risposta di
Mezzapelle che"

Alle ore 09:31, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"invito a leggere.

Grazie Presidente.

Grazie a te Piero per le delucidazioni.

Allora, andando in ordine, noi abbiamo la nota di cui fa riferimento il Segretario del 15 marzo 2024, protocollo 26182 del 2024, a firma del Sindaco Onorevole Massimo Grillo e del
Segretario Generale Andrea Giacalona.

Revisione della pianta organica delle farmacie inviata al dirigente del settore pianificazione urbanistica Ingegner Perbenedetto Mezzapella.

Con riferimento alla proposta di deliberazione dell'Aggiunta Municipale inerente al procedimento in oggetto distinto, si invita a valutare di riproporre il provvedimento riducendo il
numero delle farmacie da 25 a 24, ostante che, per come indicato nelle relative premesse a seguito del decremento demografico registrato nel Comune di Marsala nel periodo di
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riferimento, il rapporto per determinare il numero di farmacie si attesterebbe a 24,38.

Risponde il dirigente Mezzapelle e il funzionario direttivo Irene Trapani con nota protocollo 29060 del 2024 il 22 marzo 2024.

Oggetto revisione della pianta organica delle farmacie.

Riscondere alla vostra nota del 15 3 2024 protocollo numero 26 182.

Al sindaco e al segretario generale comune di Marsala.

Il riferimento alla vostra nota pervenuta in data 15‐03‐2024 con protocollo numero 26‐182 sulle valutazioni di ridurre il numero delle farmacie da 24 a 25, con la presente si
comunica che questo ufficio ha svolto le valutazioni tecniche del caso e conferma la pianta organica proposta in quanto scaturita da attenta analisi.

rimane in preclusa la possibilità da parte di codessa amministrazione di disporre la soppressione della venticinquesima farmacia sulla base del mero calcolo demografico contenuto
nella proposta di giunta municipale.

Si resta disponibile ad ogni atto di indirizzo.

Cordiali saluti.

Questa è la risposta che dà il dirigente.

Il 4.4.2024, la deliberazione della giunta comunale numero 115 del 4.4.2024, oggetto a condivisione della revisione biennale della pianta organica delle farmacie anno 2022,
provvedimento di conferma della precedente pianta organica per la successiva presentazione al Consiglio comunale ai fini dell'adozione.

Erano in sei, tutte e sei hanno votato favorevolmente.

Ecco, ci sono tutti gli allegati, tutte le sentenze dei vari Tar Sicilia, Veneto sono 23, sono 22, la venticinquesima di cui si tratta per adesso è la ventitresima perché due non sono state
più assegnate, in poca parola in ballo c'è la ventitresima farmacia.

che dovrebbero assegnare.

in via d'Andalichiere.

Da via d'Andalichiere poi hanno richiesto di essere perché c'è stato un ricorso in via d'Andalichiere.

Poi un'altra farmacia è stata proposta poi in un'altra zona che era la via Trieste se non ricordo male dalla carta che avevamo letto.

C'è stato un altro ricorso di un'altra farmacia.

Comunque vi è all'interno del fascicolo.

Ci sono poi i pareri.

L'Asp ha dato parere positivo alla"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"proposta Un secondo.

Allora, l'unico parere positivo è quello del...

dell'ASP che è l'allegato sette alla proposta di deliberazione e trasmissione parere pianta organica comune di Marsala al 31 12 2022.

Al responsabile del settore pianificazione urbanistica il riscontro alla vostra nota protocollo 39 651 del 2024 si esprime parere favorevole alla conferma della pianta organica della
farmaceutico testo comune."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Poi vi è all'interno, sempre della proposta, ci sono due pareri dell'ordine dei farmacisti, due note, con distinti protocolli e con date diverse.

Una porta la data dell'11 maggio e l'altra del 21 maggio.

Io procederei adesso alla lettura di quello che dicono l'ordine dei farmacisti.

Dopodiché, in virtù di quanto comunicato dal collega Cavasino, chiedo di intervenire il collega di Girolamo, prego Casparo."

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:

"Sì, grazie Presidente.

Dopo aver ascoltato la dichiarazione fatta dal collega Cavasino e quindi aver ascoltato anche il Presidente dopo la lettura delle note inoltrate sia dal dirigente sia dal segretario
generale nella stessa firmata dal Sindaco e vedendo pure tra gli atti che questa delibera è stata votata all'unanimità quindi quella nota inoltrata dal dirigente già era presente, volevo
ascoltare in commissione, lo chiedo a lei Presidente, il sindaco, il segretario generale per capire di presenza quali sono le motivazioni a cui hanno portato questa nota inoltrata in
commissione perché non si capisce la motivazione in questo caso dopo che l'atto, la delibera è stata votata all'unanimità.

vogliamo avere una spiegazione, siccome è una nota di quattro righe e quindi non si riesce a percepire bene il messaggio che vogliono mandare a noi in Commissione, la prego di
invitarli in Commissione e capire qual è il vero senso di quella nota, perché tra l'altro ci sono pure delle note inoltrate dai farmacisti dove sono contrarie a questa proposta non vorrei
che si fosse accumulato un po' di incomprensione tra di loro e quindi magari per essere più chiari noi nel poterle esplicitare bene le nostre motivazioni future per"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"quanto riguarda questa proposta.

Grazie.

Ha chiesto di intervenire Piero Cavasino,"
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A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"dia la parola a Piero Cavasino.

Grazie segretario.

Grazie Presidente.

A seguito della proposta del consigliere di Girolamo sia il segretario che il sindaco sono stati invitati anche in Commissione Affari Generali per chiarire la vicenda.

Io oltre ad avere chiarito la vicenda mi piacerebbe conoscere qual è il leader corretto poi ha portato alla deliberazione di giunta che ha approvato all'unanimità la proposta del
dirigente.

Volevo capire appunto se a seguito della nota che invitava il dirigente a modificare la proposta mi chiedo anche se penso di conoscere già la risposta però ecco mi farebbe piacere
conoscerla dal segretario.

Mi chiedo se effettivamente l'amministrazione poteva modificare essa stessa la proposta deliberativa e votarla per come ritenevano di votarla perché da un lato sembra loro avrebbero
voluto modificare quella pianta organica portando a 24 le farmacie invitando il dirigente a farlo.

Dall'altra a seguito del rifiuto del dirigente il quale tuttavia ribadisce che l'amministrazione può tranquillamente procedere se ritiene di modificare poi votano all'unanimità l'atto del
dirigente e scrivono questa nota a noi Perché scrivono questa nota a noi? Perché invitano il dirigente a modificare a seguito del rifiuto, poi non"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"modificano? troppo collega Cavasino si decide sempre di non decidere e viceversa io ritengo in ogni caso qualora ci sia c'era la possibilità di collega Ferrandelli di poter modificare è
libera di giunta ma se c'era di ridurre l'atto di farlo modificare infatti Allora, segretario, così per capire, per venerdì alle 11.30 c'è questa seduta di commissione e adesso cerco di
sentire il collega Pioggiorgio Giacalone per capire se possiamo fare in maniera congiunta, magari annullando una delle sedute che noi abbiamo in programma e facciamo...

no, no, la facciamo congiunta alle 11.30 insieme al...

Vorrei capire, il dirigente è stato invitato o in quella commissione hanno invitato soltanto..."

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"È chiesto intervenire il collega Ferrantelli, prego Pino nella facoltà.

Grazie Presidente, colleghi carissimi.

Io a volte veramente non capisco come le cose facili Le vogliamo complicare e farle diventare assurde e difficili.

Che cos'è che regola il numero delle farmacie in una città? Il numero degli abitanti.

Il numero degli abitanti oggi che Marsala ha si attesta a meno di 80.000 persone l'ultimo licenziamento per cui a conto di fatte le farmacie che possono essere istituite nel comune di
Marsala non possono superare il numero 24 facendo la suddivisione.

Quindi questa è la base, è la norma, è la legge il resto sono caville per camuffare, per complicare le cose, per dire cose che non possono essere dette, però si devono dire perché ci sono
ragioni di parole.

Quindi per me questa farmacia, la 23esima, deve essere annullata."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"ha chiesto intervenire"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"il collega Carnese prego collega Carnese concede la parola"

Sul punto, prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE che dichiara:

"al collega Carnese Passalacqua grazie presidente e grazie al collega Passalacqua che mi ha ceduto la parola veramente mi ha dato la precedenza io per quanto riguarda tutte queste
giochine eccetera sono un pochettino perplesso È vero che il numero di farmacie è eseguamentato dal numero degli abitanti, ma è pur vero che questo è un conteggio fatto nel 2022 e
quindi da allora già si richiedeva una farmacia in più.

Successivamente non so se sono stati fatti altri conteggi tramite ISAT eccetera.

Il fatto vero è che una farmacia in più ha il territorio marsalese, dato che un territorio marsale è una città territoriale.

Secondo me ci sta tutto e a me vi va bene.

Io non sono per la soppressione, sono anche per il potenziamento e se potessi vi dico di più.

io le liberizzerei le farmacie, le senterei libere, sinceramente, anche perché una volta le farmacie preparavano le cartine, preparavano le medicine eccetera, adesso sono una sorta di
supermercato quindi si potrebbe benissimamente mettere anche uno stand, come si chiama, a qualche supermercato con persone qualificate perché non occorre più secondo me
essere questo numero giusto però non è nella nostra facoltà è una facoltà statale e quindi in definitiva voglio dire che io sono per potenziarla, il conto degli numeri di abitanti, le
farmacie io penso che si entri, poi 200 persone, 1000 e più, 1000 e meno non è che fa statistica, secondo me è un bene, io sono convinto in questa maniera, quindi il sindaco La pensa
come vuole, il funzionario è coerente con se stessa e ha fatto bene, dice per me è così e basta.

Ha detto il collega Cavasino che ha fatto uno specchietto perfetto e lineare di quelle che sono le intenzioni dell'amministrazione e del funzionario.

Comunque sono d'accordo al 100% con il funzionario, è coerente e sepeto al 100%.

quindi questo è il mio pensiero e non farò nemmeno un mezzo passo, nemmeno un centimetro indietro, io solo per potenziarlo."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.
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Ha chiesto di intervenire il collega Passalacqua e poi diamo lettura del parere"

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"dell'ordine dei farmacisti, prego Rino.

Grazie a tutti.

Io, scusate, non faccio parte di questa Commissione e nemmeno di quella di Affari Generali, quindi non conoscevo e non conosco la proposta deliberativa del dirigente e non so com'è
la strutturata, nel senso com'è che ha giustificato il numero di 25 piuttosto che 24.

Non so se l'avete sentito voi in audizione.

Ancora no.

è scritto il perché.

Volevo capire come mai lui arrivava al numero 25 e invece che 24 visto che il calcolo potrebbe essere di altri fattori che possono incidere.

Ma io non parlo come lei, consigliere Capasiro, non entro nel merito della questione.

e diciamo sull'attribuzione.

Io però francamente mi fa storcere il naso intanto questi continui sbalzi di opinione da parte della Giunta non so se è un problema psichiatrico o meno perché secondo me andrebbe
anche attenzionato questo aspetto da parte degli amministratori Poi un'altra cosa che mi fa storcere ancora, a pensare male si fa peccato ma molto spesso ci sazzecca.

Stiamo decidendo su la possibilità di togliere o mettere in ogni caso un'impresa, un'azienda che dà il valore di milioni di euro.

e il fatto che queste decisioni, cioè ci sia la spada di Damocle di qualcuno o meno questa cosa deve fare riflettere perché noi abbiamo due due rappresentanti, due diciamo due poteri
all'interno dello stesso comune che si contrappongono però sulla testa dei cittadini e sulla testa anche di gente di imprenditori, in questo caso farmacisti Perché ha una rilevanza non
da poco dare l'auto o il sì all'installazione di un'azienda così importante come può essere una farmacia.

Quindi io francamente mi sta incominciando a puzzare la cosa e lo dico a voi in maniera molto trasparente.

I pensieri che mi vengono in mente sicuramente non sono pensieri positivi su questa diatriba.

Poi il fatto, ripeto, ritorniamo di nuovo alle considerazioni di consigliere Capasino, la delibera di giunta è stata parlata all'unanimità il segretario quando l'hanno discussa prima se l'è
studiata e poi l'hanno discussa in sede di commissione di giunta di giunta proprio di effettiva quindi il fatto che a distanza poi di giorni abbiano dei ripensamenti io lo trovo un fatto
francamente non trasparente quindi io direi cari signori miei per avere una chiarezza tutti io spero verrei anche da ospite, insomma, perché non sono le mie commissioni, né l'una né
l'altra, né Affari Generali né questa.

Però io mi piacerebbe ascoltare nello stesso tavolo seduti il Sindaco, il Secretario e il Dirigente, perché noi dobbiamo andare a votare un atto importante su cui stanno calando delle
ombre.

che dobbiamo schiarire, assolutamente.

Quindi io invito lei Presidente di questa Commissione e il Presidente della Commissione Affari Generali a fare una seduta di commissione con gli attori in campo che si confrontano
davanti alle commissioni di merito, tutti,"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dal dirigente al sindaco.

Io ti ringrazio Rino per l'invito fatto.

Stavo guardando appunto il giorno 12, considerato che c'è questa seduta e che l'altra Commissione Affari Generali ha invitato il sindaco e il segretario generale adesso io ascolterò il
dirigente Mezzapelle per capire se è disponibile anche venerdì a poter venire in commissione e lo invito io con questa commissione per venerdì, qualora vi sia la disponibilità Certo,
certo, certo.

Prima c'è la richiesta del collega Alagna di intervenire.

Io nel frattempo comunico che sentirò Piegiorgio, ascolterò il dirigente e se c'è la disponibilità di Piegiorgio e del dirigente annulliamo la seduta di giorno 11 e convochiamo in seduta
congiunta Ora lo affrontiamo.

Ascoltiamo in seduta congiunta il dirigente, il sindaco e il segretario generale.

Intanto facciamo intervenire il collega Valtaralagna e poi ricordo a tutti che questa delibera già c'è la nomina e l'insiedamento del commissario ad acta e che ieri il Presidente durante
la seduta del Consiglio Comunale ha già fissato una seduta per il 29 di luglio."

A questo punto, interviene Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA:

"Prego collega Walter.

Segretario, la parola a Walter Alagna.

Signor Presidente, colleghi, esprimo grande compiacimento per la discussione intavolata questa mattina su questo atto deliberativo.

Io ritengo che noi consiglieri comunali oggi abbiamo reso anche quali componenti della Commissione uno spaccato di alto valore amministrativo grazie all'aiuto del collega
Cavasino sempre attento e puntuale in un atteggiamento, signor Presidente, da parte del governo della città che decide di non governare.

Signor Presidente, io, come dire, lascio fuori ombre o chissà quali atteggiamenti o chissà quali interpretazioni strane, ma chiaramente"

Alle ore 09:59, il Presidente avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Revisione biennale della Pianta Organica delle Farmacie anno 2022. Provvedimento di conferma della precedente
Pianta Organica;.

Sul punto, prende la parola Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA che dichiara:
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"nella qualità io debbo decidere.

io debbo avere una mia opinione, io la debbo applicare e dare questo risponso all'Aula, ai colleghi, alla città.

la senza di decisionalità da parte dell'amministrazione che presenta primo natto e poi sulla base di un ragionamento che fa il dirigente del settore ritorna indietro con il suffraggio di
una doppia firma come ha Non lo so, a determinare che cosa, una soccombenza per un parere del dirigente, la chiave di lettura è strana, molto strana, per cui l'interpretazione
diventa...

manca di focalizzazione su quale potrebbe essere l'interpretazione reale.

l'assenza di una decisionalità crea danno anche perché stiamo parlando di che cosa? Della opzione farmacia sì, farmacia no.

Non è che stiamo parlando di chissà quale strategia lungimirante o chissà cos'altro sulla base di valutazioni tecniche o politiche e noi siamo per le valutazioni politiche per fortuna
Queste valutazioni tengono conto anche di un nostro libero orientamento, di un nostro libero pensiero.

Chiaramente il mio non è per l'anarchia ma per seguire le regole che sono tracciate in primis da un'interfaccia con le associazioni di categoria.

Ecco perché ritengo necessario e opportuno che ella, così come sta provvedendo, ascolti il sindaco capire meglio che cosa vuole dire, che cosa vuol far bypassare attraverso quel
messaggio che lui ci dà.

Anche se noi, signor Presidente, a me non ritengo e parlo per me stesso, ho già una mia valutazione."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"La ringrazio.

Grazie a te Walter.

Allora io nel frattempo durante l'intervento del collega Alagna ho già ascoltato il collega Piergiorgio Giacalone tramite messaggio.

Lo stesso mi dice che la sua commissione ha chiesto la presenza del sindaco e del segretario generale e non del dirigente Mezzapelle perché è stato chiaro durante...

lo ha scritto ed è stato chiaro e la commissione non l'ha richiesto, perciò di conseguenza è disponibile a procedere con la commissione congiunta senza ulteriori inviti all'ingegnere
Mezzapelle.

Perciò, Segretario, io le chiedo di annullare la seduta di giorno 11 e di convocare...

Allora, lo diciamo direttamente al microfono ok ok ok va bene intanto perciò per la prossima seduta che era in programma per giovedì questa di giovedì la faremo venerdì lo vuole
dire al microfono segretario per favore va bene dicevo poco fa che Il dottor Angelo Seghieva e il commissario Adacta ha inviato una nota il 19 6 2024 al settore pianificazione
urbanistica FIOSUAP e per conoscenza al Sindaco, al Presidente del Consiglio Comunale e al Secretario Generale.

Con riferimento al procedimento Approvativo in oggetto.

Nel prendere atto del contenuto della nota protocollo numero 28.071 del 13.6.2024 dell'assessorato regionale della salute, servizio 7, nonché tenuto conto delle linee guida per
l'aspettamento dell'attività di cui trattasi, le quali limitano l'attività propriamente sostitutiva dei commissari ad acta esclusivamente all'ipotesi di nata in piensa dell'organo ordinario
si dispone che la signoria vostra depositi la proposta relativa alla revisione della pianta organica delle farmacie biennio 2021‐2022 presso la Presidenza del Consiglio Comunale
affinché possa attivarsi un'apposita sessione consigliare a ciò dedicato.

Il Presidente del Consiglio vorrà nel rispetto dei tempi previsti dalla regolamentazione comunale in maniera di sporre la convocazione del civico consesso con tale argomento
dandone immediata conoscenza allo scrivente.

Già sappiamo tutti che è stata fissata la seduta per il giorno 29.

Allora diamo lettura del parere del parere dell'ordine dei farmacisti.

Protocollo numero 677 Trapani 21 maggio 2024, oggetto proposto di revisione del farmacee del comune di Marsala per il bienno 2022‐2023 vabbè deliberazione aggiunta comunale
numero centoquindici del quattroquattro duemila e ventiquattro richiesta parere l'ingegnere per il benedetto Mezzapelo è dirigente del settore beneficazione all'ingegnere Irene
Trapani funzionario direttivo ufficio SUAP all'ASP di Trapani dipartimento del farmaco cittadella della salute.

Il consiglio questa nota è stata incamerata al protocollo del comune di Marsala numero quarantanove nove sei sette del duemila e ventiquattro il 27 5 2024, il consiglio dell'ordine dei
farmacisti di Trapani, allora prima che do la lettura della nota collega Passalacqua e collega Carnes, ho ascoltato per Giorgio Giacalona, è disponibile ad una commissione congiunta
per venerdì.

solo che diceva che nella sua commissione hanno preferito invitare il sindaco e il segretario generale e non l'ingegnere Mezzapelle perché in base alle carte l'ingegnere Mezzapelle è
stato abbastanza chiaro.

Perciò hanno preferito ascoltare il segretario e il sindaco.

Abbiamo comunicato la disponibilità di spostare la nostra commissione da giovedì a venerdì e farla in maniera congiunta per dar modo a questi componenti della quarta
commissione di poter ascoltare il sindaco e il segretario generale.

Noi nel merito della proposta abbiamo altre sedute e altre convocazioni da poter effettuare.

Ascoltate il sindaco e il segretario, successivamente questa commissione ascolterà il dirigente.

perciò la seduta di giovedì sarà spostata a venerdì in maniera congiunta con affari generali e successivamente, dopo aver ascoltato il segretario e il sindaco, ascolteremo il dirigente
del settore.

Do lettura della nota dell'ordine delle farmacie, dell'ordine dei farmacisti e poi chiudiamo la seduta."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"La leggo a microfono spento.

Allora abbiamo dato lettura soltanto del parere dell'ordine dei farmacisti, non abbiamo letto lo staccio verbale della seduta perché già il parere è ben motivato.

Pag.6/8



Secretario io le chiedo di inviare una nota al sindaco della città onorevole Massimo Crillo.

Reiterando l'invito, lo facciamo noi, invitandolo con urgenza e precisando che giorno 29 già è stata indetta la seduta.

Credo che questo non era stato già scritto nell'invito della Commissione Affari Generali.

Perciò chiediamo al Sindaco di presenziare all'incontro della seduta, considerato che sarà congiunto con un'altra Commissione.

che c'è l'urgenza di ascoltarlo anche perché c'è la nomina del commissario ad atta al sindaco, al sindaco, al sindaco.

Il secretario già ha dato conferma,"

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ha chiesto di intervenire il collega Cavasino, prego Piero.

Scusami Piero, alle ore 10 e 16 esce"

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"il collega Carnesa.

Grazie Presidente.

Anche a seguito del parere che abbiamo letto del Consiglio dell'Ordine dei Farmacisti, Presidente, si nota anche una sorta di inerzia dell'amministrazione in seguito alle note che
aveva inviato il Consiglio dell'Ordine dei Farmacisti nel lontano anno 2022, note che sono rimaste totalmente inevase da quello che scrive il Consiglio dell'Ordine dei Farmacisti.

Ora, io inviterei il Segretario appunto a specificare come ha detto lei Presidente il carattere d'urgenza della questione visto che già c'è un commissario insediato come le ha detto una
seduta consigliare convocata e quindi è necessario anche alla luce dell'analisi delle carte che abbiamo fatto oggi capire qual è l'intenzione dell'amministrazione perché dalle carte e
chiaro che la Giunta ha approvato una proposta deliberativa che veniva dal dirigente del settore all'unanimità quindi voglio capire, desidero capire il senso e le finalità della nota
accompagnatoria alla proposta deliberativa che fa il segretario a tutti i consiglieri comunali quando la Giunta a seguito della nota di riscontro di Mezzapelle chiaramente approva
l'atto.

Quindi chiedo, Presidente, oltre ad inviarla al Sindaco la nota, di mettere per conoscenza anche il Segretario Generale, ribadendo che lui ha già dato disponibilità, ma che per noi è
necessaria la presenza del Sindaco per chiarirci qual è l'intenzione dell'amministrazione, intesa come parte politica, perché se da un lato giuntano un provvedimento in un certo modo,
dall'altro mandano una nota che ha un tenore completamente diverso e contrastante e questo in una città come la nostra la poca chiarezza non è concesso."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie Presidente.

Grazie a te Piero per l'intervento, segretario io concordo con quanto detto dal collega Cavasino, intanto il benvenuto al dottore Santoro presente in commissione e aggiungo di
scrivere alla fine di avere conferma da parte del sindaco perché noi inviamo una nota No, no, senza oppezioni.

Il giorno 16 c'è una seduta congiunta.

Io le chiedo di avere conferma alla nota che noi invieremo per iscritto da parte del sindaco in alternativa, sulla sua presenza ovviamente, in alternativa saremo disponibili ad
ascoltarlo quando vi sono le sedute di commissione.

Predisponga gentilmente questa nota come riferito anche dal collega Cavasino precisando l'urgenza della seduta.

Opzioni noi li possiamo dare ma l'urgenza è il fatto che abbiamo ampiamente discusso Posso anche provare, non ho problemi.

Allora, intanto la nota inviamola, mettiamola agli altri.

Io posso chiamarlo e lo informo che stiamo predisponendo la nota.

Certo,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"un garbo istituzionato.

Chiamo il sindaco di Marsella l'onorevole Massimo Grillo."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora ho provveduto a chiamare il sindaco, come avete visto non prende il cellulare.

Adesso ci siamo anche, grazie qui all'aiuto del dottore Santoro, ricordando che c'è in atto una conferenza stampa sul problema della sicurezza in città.

Ho cercato di contattare il centralino ma non ne risponde nessuno, nemmeno l'ufficio di segreteria del sindaco.

Segretario, inviamo la nota.

Vedrà la chiamata del sindaco.

qualora sia disponibile poi mi ricontatta lui.

Comunque dobbiamo fare doppia nota, la nota di giorno 12.

Per il cambio della commissione faremo soltanto una PEC.

Ho parlato già con Piagiorgio ed è favorevole.
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Invece per il resto facciamo la nota protocollata.

Ci sono colleghi che chiedono intervenire? Non essendoci altri colleghi che chiedo di intervenire, la seduta viene chiusa alle ore 10 e 24."

Alle ore 10:24, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 10:24, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:24, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Grazie a tutti e buon proseguimento di giornata.

La seduta termina alle 10:24.
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